



2.

POROČILO O TRENDIH VARNOSTNIH POJAVOV NA OBMOČJU OBČINE GORIŠNICA ZA LETO 2018

S poročilom o trendih varnostnih pojavov na območju Občine Gorišnica za leto 2018, se je na svoji 2. redni seji, dne 28.8.2019 seznanil Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu.

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Maribor
Policijska postaja Gorišnica

Moškanjci 24b, 2272 Gorišnica

Občina Gorišnica
župan Jožef Kokot
Gorišnica 83/a
2271 Gorišnica

OBCINA GORIŠNICA <i>kokot</i>	
Prejeto: <i>G.G. b19</i>	Sig. znak: <i>1000</i>
Vred.:	Priloge:
Številka zadeve: <i>448/2019</i>	
<i>f. Crstnik</i>	

T: 02 743 07 60

F: 02 743 07 75

E: pp_gorisnica.pumb@policija.si

www.policija.si

Številka: 0101-2/2019/15 (3F699-02)

Datum: 30. 4. 2019

Zadeva: Poročilo o trendih varnostnih pojavov na območju občine Gorišnica za leto 2018

Podatki o delu policije s področja kriminalitete, javnega reda, prometne varnosti, državne meje in tujcev ter policijskega dela v skupnosti

1. Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete

V obravnavanem obdobju smo obravnavali 67 (72) kaznivih dejanj, pri čemer smo jih 18 (18) oziroma 26,8 odstotkov odkrili z lastno dejavnostjo. Največji delež, 94,5 odstotni obravnavanih kaznivih dejanj je bil s področja splošne kriminalitete ter 4,5 odstotka s področja gospodarske kriminalitete. Od obravnavanih so bila tri kazniva dejanja organizirane kriminalitete (Prepovedano prehajanje meje ali ozemlje države). V naštetih kaznivih dejanjih je bilo 35 oškodovancev in 37 ovadenih oseb, od tega ena ovadena in 12 oškodovanih pravnih oseb, mladoletne osebe niso bile obravnavane kot osumljenci. Skupna preiskanost kaznivih dejanj je znašala 62,7 (65,2) odstotkov oziroma nekoliko manj kot v preteklem letu oziroma povprečnem deset letnem obdobju.

Največji delež kaznivih dejanj oziroma 49,2 odstotkov, predstavljajo kazniva dejanja zoper premoženje, katerih skupna preiskanost znaša 39,4 (44,1) odstotkov. Od tega je bilo obravnavanih 15 (16) Tatvin, 6 (5) Velikih tatvin oz. vlomov. Poleg teh smo pri premoženjski kriminaliteti obravnavali 3 kaznivi dejanji klasične goljufije, 4 kaznivih dejanj poškodovanja tuje stvari in 2 kaznivi dejanji zatajitve.

Obravnavali smo še 9 (5) kaznivih dejanj zoper zakonsko zvezo, družino, otroke in sicer kaznivo dejanje Nasilje v družini, ki je bil v porastu glede na primerjalno leto poprej, vendar je trend v obdobju zadnjih petih letih podoben.

V okviru obravnave gospodarske kriminalitete smo obravnavali 3 (13) kazniva dejanja in sicer Overitev lažne vsebine. Obravnavani sta bili še dve kaznivi dejanji Nedovoljena proizvodnja in promet orožja ali eksploziva.

Na področju kaznivih dejanj Zoper človekovo zdravje smo podali 3 (2) kazenske ovadbe in sicer za kaznivo dejanje Neupravičena proizvodnja in promet s prepovedanimi drogami, nedovoljenimi snovmi v športu in predhodnimi sestavinami za izdelavo prepovedanih drog in v

tež zvezi zasegli skupaj 1.057,2 (23.888) grama prepovedane droge konoplja-rastlina (marihuana), 0,7 (4,1) grama Heroina, 0,7 grama Kokaina, 1 gram Sintetični kanabinoidi, 0,3 Sintetični katinoni in 5,6 grama amfetamina.

Na območju Občine Gorišnica smo v obravnavanem obdobju evidentirali 11 (15) kaznivih dejanj. Obravnavanik je bilo osem kaznivih dejanj zoper premoženje, eno kaznivo dejanje Zoper zakonsko zvezo, družino in otroke, ter dve kaznivi dejanji Zoper življenje in telo. V Občini ne zaznavamo izstopajočih primerov oziroma posebne problematike s področja kaznivih dejanj.

2. Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja

Delo na področju vzdrževanja javnega reda in zagotavljanja splošne varnosti ljudi in premoženja je temeljilo na izvedbi nalog v okviru letnega načrta dela in uresničevanju prednostnih nalog PU Maribor. Ob načrtovanih aktivnosti je na naše delo vplivala predvsem dnevna problematika. Število vseh obravnavanih kršitev predpisov o javnem redu, je bilo nekoliko višje od deset letnega povprečja. Obravnavali smo 167 (144) kršitev. Za kršitve s področja Zakona o varstvu javnega reda in miru, v opazovanem obdobju desetih let, zaznavamo trend upadanja, število ugotovljenih kršitev s področja drugih predpisov pa je v trendu rasti. Obravnavanih je bilo 39 (40) kršitev Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami, 7 (10) kršitev Zakona o zaščiti živali, 4 (9) kršitev Zakona o javnih zbiranjih, 12 (5) kršitev Zakona o osebni izkaznici, 3 (5) kršitve Zakona o orožju, 3 (0) kršitev Zakona o omejevanju tobačnih in povezanih izdelkov, 6 (3) Zakon o preprečevanju dela in zaposlitve na črno in 23 (20) kršitev drugih predpisov.

V zvezi prekrškov smo opravili 2 (1) hišni preiskavi. Ukrep prepovedi približevanja določeni osebi, kraju, oziroma območju, smo izrekli 8 (5) osebam. Na področju javnega reda smo izvedli 71 (77) intervencij. Največ kršiteljev je bilo moških (81), ti so v starosti med 25 in 34 letom.

Ocenjujemo, da je stanje na področju javnega reda kljub porastu kršitev dobro. V zadnjem letu se je sicer nekoliko povečalo število kršitev po Zakonu o varstvu javnega reda in miru, vendar pa je trend teh kršitev v primerjalnem obdobju desetih let v upadu. To so kršitve, ki so v veliki meri vezane na klice občanov, po drugi strani pa se je povečalo število ugotovljenih kršitev drugih predpisov o prekršku, kar kaže na dobro proaktivno in samoiniciativno delo policistov.

V letu 2018 smo obravnavali 3 (5) kršitve po Zakonu o orožju, v tej zvezi smo zasegli 2 (1) kosa hladnega orožja in 1 pištolo. Od streliva smo zasegli 16 (1) kosov lovskega streliva in 1 (0) ostro strelivo. Ocenjujemo, da smo na tem področju podobno uspešni, kot v preteklem obdobju.

Na področju prepovedanih drog, smo po Zakonu o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami obravnavali podobno število kršitev kot v primerjalnem obdobju, 39 (40) kršitev. Skozi daljše časovno obdobje je število ugotovljenih kršitev v porastu in izstopa navzgor. Pri tem je potrebno navesti, da je bila velika večina kršitev ugotovljena izven območja PP Gorišnica, v okviru nudenja pomoči drugim enotam ob večjih varnostnih dogodkih (sosednji enoti na Ptuj in v Mariboru).

V letu 2018 so se dejavnost policije na javnih prireditvah zmanjšale, kar lahko pripisujemo dejstvu, da na našem območju ni velikih prireditev in ne športnih klubov, ki bi tekmovali v najvišjih rangih. Vključeni smo bili v varovanje 4 (2) javnih prireditev, kjer smo obravnavali 4 (9) kršitev.

Na območju občine Gorišnice je bilo obravnavanih 33 (29) kršitev, kljub rahlemu povečanju, vendar podobno kot v primerjanem obdobju, kjer je bilo največ kršitev po Zakonu o varstvu

javnega reda in miru. V občini ne zaznavamo posebej izstopajočih primerov s področja kršitev javnega reda in miru.

3. Zagotavljanje varnosti cestnega prometa

V letu 2018 so bile prometno varnostne razmere podobne kot v zadnjih desetih letih. V letu 2018 se je zgodilo 53 (48) prometnih nesreč, v katerih je 1 (1) oseba umrla, ena oseba je bila hudo telesno poškodovana, lahko telesno poškodovanih pa je bilo 15 (13) oseb.

Skupno smo ugotovili za 2353 (2959) kršitev s področja cestnega prometa, kar je primerljivo z 10 letnim povprečjem izvedenih ukrepov. Izrekli smo 150 (73) opozoril, izdanih je bilo 1.703 (2.236) plačilnih nalogov, 359 (486) elektronski plačilnih nalogov, 18 (13) odločb o prekršku, 111 (137) obdolžilnih predlogov.

Odrejenih je bilo 3.146 (4.460) preizkusov alkoholiziranosti, kar je nekoliko manj od deset letnega povprečja odrejenih alkotestov. Od tega je bilo 132 (154) pozitivnih, 2 (2) preizkusa sta bila odklonjena. Odrejenih je bilo 5 (8) strokovnih pregledov zaradi suma vožnje pod vplivom alkohola in 12 (10) zaradi suma vožnje pod vplivom prepovedanih drog, od tega je bil 3 (1) pozitiven, 1 (1) negativen in 8 (8) jih je bilo odklonjenih. V zvezi kršitev določil Zakona o pravilih cestnega prometa smo pridržali 1 (3) voznika. Zaseženih je bilo 13 (20) motornih vozil.

Obravnavali smo 4 (3) alkoholizirane povzročitelje prometnih nesreč, njihov delež znaša 7,41% (6,25%). Povzročitelj prometne nesreče s smrtnim izidom je bil pod vplivom alkohola, delež alkoholiziranih povzročiteljev v prometnih nesrečah s telesno poškodbo je 14,3% in v prometnih nesrečah z materialno škodo 3,1%. Povprečna stopnja alkohola je znašala 1,24 g/kg (1,48 g/kg).

Obravnavali smo 7 (4) prometne nesreče s pobegom. Vse so bile z materialno škodo. Intenziteta prometa na glavni cesti številka 2 (Ptuj – Ormož), je že dalj časa brez izstopajočih sprememb, prometni tokovi se ne spreminjajo. Gre za cestno relacijo na območju PP Gorišnica, kjer je gostota prometa največja in tudi število prometnih nesreč na tej cesti je višje kot na ostalih cestah z našega območja. Zaradi gostote prometa, bomo še naprej delo po prometu, usmerjali na to cestno relacijo. Na regionalni cesti št. 228, se srečujemo s povečanim številom tovornih vozil. Občasno se soočimo s tovornimi vozili, ki na MP Zavrč čakajo za prestop meje v Republiko Hrvaško. V turistični sezoni in ravno tako v zimski sezoni, večjih zastojev prometa ni bilo.

Na območju **Občine Gorišnice** se je v letu 2018 zgodilo 26 (28) prometnih nesreč, kjer se je ena končala s hudo telesno poškodbo, deset prometnih nesreč z lahko telesno poškodbo ter 15 z materialno škodo. Prometne nesreče so policisti obravnavali v večini primerov na lokalnih oziroma občinskih cestah v naseljih, od tega se jih je 9 zgodilo na glavni cesti Ptuj - Ormož. V letu 2018 so policisti na območju Občine Gorišnica ugotovili skupaj 1.111 (1.643) kršitev cestno prometnih predpisov.

4. Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih

V obravnavanem obdobju je bilo obravnavanih 34 primerov nedovoljenih prestopov meje, pri čemer je mejo nedovoljeno prestopilo 143 oseb. Razlog za povečano število nedovoljenih prehodov zunanje meje je preusmeritev emigracijske poti iz Srbije v BiH in nato iz smeri zahodne Bosne in Hercegovine na ozemlje Hrvaške v smeri R Slovenije in ostalih držav EU. Nedovoljeno prehajanje zunanje meje se zaznava skozi vse leto, povečano število primerov je

bilo obravnavanih v poletnih mesecih.

Največ oziroma več kot 75 odstotkov obravnavanih primerov nedovoljenih prehodov meje je bilo obravnavanih v 1. sekciji na prehodnem mestu Meje – Zlogonje in na prehodnem mestu Paradiž – Zalužje. Ostali primeri so bili evidentirani v 2. sekciji na prehodnem mestu Goričak – Dubrava Križovljanska (kjer pa so v preteklosti izstopali), sledijo nedovoljeni prehodi meje na mejnem območju brez cestnih povezav v Drenovcu, ob reki Dravi mimo mejnega prehoda Zavrč in Korenjaku.

V letu 2018 je bilo največ obravnavanih tujcev, ki so nedovoljeno vstopili na območje R Slovenije, 16 državljanov Afganistana, 16 Irana, 10 Sirije, 9 Iraka, 9 Pakistana, 7 Indije in Izraela, sledijo državljani balkanskih in evropskih držav 13 BiH, 2 Albanije, 2 Srbije (Kosovo), ki konstantno nedovoljeno prestopajo zunanjo mejo državljani, med katerimi so bili obravnavani tudi kot organizatorji oz. prevozniki. Ugotavljamo, da se je struktura državljanov v primerjavi z obdobjem iz leta 2017 bistveno spremenila. Državljanov Irana, Indije, Nepala, Turčije in Izraela v primerjalnem letu na območju Policijske postaje Gorišnica sploh niso bili obravnavali. Za večino primerov je bilo ugotovljeno, da gre za organizirano prehajanje zunanje schengenske meje v skupinah. Pri obravnavi državljanov EU in oseb, ki so navedeni pod ostalo je bilo ugotovljeno v nekaj primerih, da gre za državljane EU s poreklom vzhodno azijskih držav, ki imajo stalno ali začasno bivanje v državah EU ter so poskušali čez mejo v EU pripeljati tretje državljane. Za nekatere državljane EU pa se je ugotovilo, da so mejo prestopili izven mejnega prehoda brez ustreznih listin, zaradi morebitne bližnjice, pri čemer bi se naj izogniti zastojem na bližnjih mejnih prehodih (MMP Zavrč ali MMP Gruškovje), oziroma točnega razloga ni bilo mogoče ugotoviti.

V obravnavanih primerih je bilo v letu 2018 zaznati več različnih modusov nedovoljenih prehodov meje. Obravnavani so bili primeri prevoza oseb, do meje, kjer so jih pomočniki odložili nato pa peš izven cestnih komunikacij (po gozdovih in njivah), prestopili meje in tam počakali nadaljnji prevoz ali pa se po njih vrnili isti prevozniki. Največje primerov nedovoljenih prestopov meje je bilo izvedenih peš. V nekaterih primerih je bilo ugotovljeno, da so jih prevozniki prepeljali nedovoljeno čez državno mejo po cestnih komunikacijah. Šlo je za različne prevoznike, ki so uporabljali v nekaterih primerih najeta vozila na območju R Hrvaške pri rentacar, v nekaterih primerih pa so bili prevozniki tujci z bivanjem v državah EU ali že z državljanstvom držav EU. Obravnavani so bili tudi primeri, ko so bili med prevozniki tudi osebe, ki so že imele v državah EU status begunca. Kot novi modus je bilo ugotovljeno tudi, da so prevozniki oziroma pomočniki, bili prehodno podrobno seznanjeni z relacijo prevoza, pri čemer niso več uporabljali navigacij in mobilnih aplikacij, saj pri dokazovanju kaznivega dejanja oziroma ugotavljanju poti nedovoljenega prevoza, tega ni bilo več možno ugotavljati.

Po dnevih izstopajo nedovoljeni prestopi meje ob nedeljah, ponedeljkih in četrtnih. Po časovnem pregledu nedovoljenih prehodov ni možno opredeliti izstopajočega časa, saj so bile osebe prijete enakomerno čez vse dan. Nekoliko bolj izstopa nočni čas med 19.00 in 04:00 uro, ko je bilo obravnavanih več primerov nedovoljenega prehoda meje, še posebej obravnavane skupine oseb.

Največji delež obravnavanih oseb so bili samski mlajši moški (državljan Pakistan, Afganistan in drugi) v manjšem deležu so bile obravnavane osebe ženskega spola in družine. Med obravnavanimi je bilo 12 mladoletnih oseb in 14 otrok v spremstvu polnoletnih oseb ali staršev.

V letu 2018 je bilo ugotovljenih več prekrškov in sicer s področja Zakona o tujcih, 85 kršitev ter s področja Zakona o nadzoru državne, 2 kršitvi. Ugotavljamo, da se trend ukrepov po Zakonu o tujcih v deset letnem obdobju povečuje. Kršitve Zakona o nadzoru državne meje pa so v upadu.

Tujim varnostnim organom je bilo vrnjenih, oziroma izročenih 55 oseb, ostali so zaprosili za mednarodno zaščito ali pa so imeli dovoljenje za bivanje v EU in niso bili vrnjeni, od tujih varnostnih organov nismo sprejeli nobene osebe. Ugotavljamo, da se je v letu 2018 povečalo število prosilcev za mednarodno zaščito, česar v preteklosti nismo beležili. Za mednarodno zaščito je namreč zaprosilo 35 oseb (dva državljana Sirije, šest državljanov Irana, šest državljanov Nepala in sedem državljanov Pakistana, dva državljana Iraka ter trinajst državljanov Afganistana), katere so bile nameščene v azilni dom.

V letu 2018 je bilo evidentiranih 9 kaznivih dejanj Prepovedanega prehajanja meje ali ozemlja države, od katerih je PP Gorišnica obravnavala 7 primerov, kjer so bili osumljenci s kazensko ovadbo privedeni k preiskovalnemu sodniku.

Na območju Gorišnica je bil obravnavan en primer nedovoljenega prehoda meje, kateri je bil storjen na območju PP Ormož, kjer so tuji prestopili državno mejo.

5. Policijsko delo v skupnosti

Vzporedno z izvajanjem vseh ostalih javno-varnostnih nalog smo dajali poseben poudarek tudi do lokalne skupnosti in ostale subjekte, ki lahko pozitivno vplivajo na splošno varnost na našem območju. V to dejavnost smo vključevali predvsem vodja policijskih okolišev, kakor tudi vse ostale policiste. V okviru varovanja državne meje, so to bili policisti za varovanje državne meje, ki so imeli vsakodnevne stike z obmejnim prebivalstvom.

V letu 2018 smo izvedli vse preventivne akcije, ki so bile načrtovane na nivoju države kakor tudi na nivoju policijske uprave. Preventivne aktivnosti na področju zatiranja kriminalitete smo izvajali skozi različne oblike aktivnosti na terenu, od razgovorov s ciljnim skupinami (oškodovanci, šolarji v osnovnih šolah, lovci..) do apeliranja na samozaščitno ravnanje in varnostnim obveščanjem preko lokalnih medijev – časopisa.

Izvedli smo 249 (118) preventivnih dejavnosti. Največ aktivnosti smo usmerili na področje cestnega prometa, teh je bilo 95 (48), sledi področje javnega reda, kjer smo izvedli 56 (21) preventivnih aktivnosti. Na področju varovanja državne meje in tujcev, smo izvedli 51 (34) aktivnosti in na področju kriminalitete 28 (10) aktivnosti. Aktivni smo bili preko oblik dela, kot sta svetovanje in opozarjanje ter pri izvedbi različnih preventivnih projektov. Najbolj smo bili aktivni v osnovnih šolah, tam smo bili 63 (33) krat in v društvih ter gostinskih lokalih.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Igor Belšak
pomočnik komandirja
policijski inšpektor specialist III

Milko Panikvar
komandir
višji policijski inšpektor

